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Themenvorschliige fiir die kleinen Ubungen am 25. September 2006

a) Richtig oder falsch: Die Summe zweier trigonometrischer Polynome ist wieder ein trigo-
nometrisches Polynom.

b) Richtig oder falsch: Das Produkt zweier trigonometrischer Polynome f,g € P1(C) ist
wieder ein trigonometrisches Polynom.

c) Richtig oder falsch: Das Produkt zweier trigonometrischer Polynome f,g € Py(R) ist
wieder ein trigonometrisches Polynom.

d) Richtig oder falsch: Jedes trigonometrische Polynom hat eine Stammfunktion, die selbst
ein trigonometrisches Polynom ist.

e) Bestimmen Sie die reellen und die komplexen FOURIER-Reihen der folgenden Funktionen:

1— eiNt

£(t) = sin (t—l— %‘) . g()=2+cos®t und h(t) = (NeN)!

f) Der zweiweggleichgerichtete Sinus ist die Funktion f(t) = |sin t|. Skizzieren Sie diese Funk-
tion im Intervall [—27, 27t] und berechnen Sie ihre reelle FOURIER-Reihe!

g) Die einweggleichgerichtete Sinusfunktion ist f(t) = max(sint,0). Skizzieren Sie auch diese
Funktion, und berechnen Sie, ausgehend von der der zweiweggleichgerichteten Sinusfunk-
tion, ihre reelle FOURIER-Reihe ohne zusatzliche Integrationen!

h) Schliefen Sie aus dem vorigen Ergebnis, wiederum ohne neue Integrationen, auf die Fou-
RIER-Reihe der einweggleichgerichteten Kosinusfunktion f(t) = max(cost,0)!

1) Skizzieren Sie die Funktion f(t) = t — [t], wobei [t] die grofte ganze Zahl kleiner oder
gleich t bezeichnet, im Intervall [0, 5], und berechnen Sie ihre reelle FOURIER-Reihe!

j) Die Funktion f:R — R sei periodisch mit Periode 47, und fiir t € [—2m, 27] sei

21 fir —t<t< m.

2n+t fir 2n<t<-—-m
f(t):{
2n—t fir w<t< 2w

Skizzieren Sie f iiber dem Intervall [—47, 47t] und berechnen Sie die reelle FOURIER-Reihe
von f!

k) Die Funktion f: R — R sei periodisch mit Periode vier, und fiir t € [—2, 2] sei f(t) = t2—2.
Skizzieren Sie f iiber dem Intervall [—10, 10], und berechnen Sie die reelle FOURIER-Reihe
von f!



